

КЛЮЧАЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 39 (5987)

Пятница, 25 февраля 1983 года

Цена 2 коп.



НА ГАЗОПРОВОДЕ УРЕНГОЙ—ПОМАРЫ—УЖГОРОД

Взяли преграду подводники

Отлично трудятся в третьем году одиннадцатой пятилетки подразделения треста Сургуттрубопроводстрой.

Сегодня работники второго участка СУПТР-10 завершили прокладку дюкера резервной нитки газопровода Уренгой—Помары—Ужгород. Его протяженность составляет 2700 метров.

Выполнение этой сложной операции потребовало от всех ее участников высочайшего профессионального мастерства и сноровки.

И хотя для машинистов трубоукладчиков П. Шиндина, Н. Таюкова, сварщика В. Полянского, машиниста экскаватора В. Кульбинова, водолаза Л. Михалко, монтажника Г. Хайруллина и многих других строительство подводного перехода не в новинку — это их обычная работа, — участие в прокладке подводной артерии экспортного газопровода явилось для всех тружеников управления знаменательным событием.

Досрочная сдача этого важного объекта — хоро-

Досрочная сдача этого важного объекта — хороший подарок Родине!

Н. СУРОВЦЕВА.

Благодаря подряду

Бригада машинистов автоскреберов из второго специализированного строительного управления треста Сургутнефтеспецстрой, которой руководит Станислав Крикунов, успешно справившись с заданием января, так же слаженно ведет отсыпку кустовых оснований и лежневых дорог на Западно-Сургутском месторождении в февральские дни.

Качественной работе способствует внедрение бригадного подряда. Это позволяет ежедневно добиваться выработки на каждого из семи человек в 175 и больше процентов.

А. БЕРЕЗОВ.

ДНЮ РОЖДЕНИЯ ВОЖДЯ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Комсомольцы-авиаторы вертолетного подразделения провели ленинский урок „Как мы выполняем ленинский завет учиться коммунизму.“

На уроке с рефератами по ленинским работам «Задачи Союзов молодежи», «Великий почин», «Очередные задачи Советской власти», по материалам XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС выступили комсорги В. Г. Еременко, В. Ф. Орлов, В. А. Быстровский, заместитель секретаря партбюро вертолетного под-

разделения И. А. Мельников, коммунисты С. Г. Влошин, С. А. Корниенко, пропагандист Е. П. Симонов, комсомолец Ю. К. Чигаев.

Чигаев. Шел обстоятельный разговор о роли комсомольцев в обеспечении безопасности полетов, повышении их эффективности и качества, в экономии авиатоплива и моторесурсов вертолетного парка. Живо обсуждался такой вопрос, как повышение

профессионального мастерства специалистов, общественно-политической активности комсомольцев, их организаторской роли, активизации комсомольской работы в группах подразделения.

В этом отчетном периоде в честь 60-летнего юбилея СССР и 60-летия Аэрофлота заметно улучшилась работа комсомольских групп, которые стали намного активнее решать вопросы производственного и общественно-политического характера. Создан 21 комсомольско-молодежный экипаж, между ними организовано социалистическое соревнование.

нование. Победителями соревнования в честь 60-летия Аэрофлота стал экипаж МИ-8 (командир В. Г. Малец), который добился звания «Лучший экипаж ПАНХ» в Тюменском управлении гражданской авиации. Высоких результатов достигли также экипажи: МИ-6 — В. В. Морозов, МИ-8 — И. А. Мельников, Л. В.

Комиссаров.
Комсомольцы-авиаторы
выступают инициаторами
ценных починов. В этом
году экипаж, где коман-
диром М. И. Гавричен-
ко, решил с 1 марта
встать на почетную вахту
в честь 113-й годовщины

со дня рождения В. И. Ленина. Его примеру последовали и другие комсомольско-молодежные экипажи. Партийное собрание одобрило инициативу комсомольцев и призвало всех авиаторов поддержать почту.

Еще упорнее и настойчивее изучать ленинские работы — к такому выводу пришли молодые авторы, заканчивая ленин-

В. ЯРОШ, пропагандист школы основ марксизма- ленинизма

Успехи обязывают лучше работать

Самой объективной оценкой производственной деятельности трудового коллектива являются его экономические показатели. Итоги работы треста Сургутнефтегазэлектромонтаж в 1982 году радуют. Освоено на

48.654 тысячи рублей монтажных работ, выпущено товарной строительной продукции на 47.835 тысяч рублей. Эти показатели значительно выше плановых.

На полмесяца раньше срока справились с заданием второго года пятилетки. 1366 объектов сдали с оценками «хорошо» и «отлично». Среди них такие, как нефтеперекачивающие станции Новый Катыш и Каркатеевы, компрессорные станции Перегребное, Лонг-Юган, Уренгойская и другие. Участовали в обустройстве месторождений Мамонтовского, Уренгойского, Повховского, Покачевского и других, построили 512,9 тысячи квадратных метров жилья.

Широка география нашей деятельности. Она охватывает все строительные объекты нефтяной и газовой промышленности Западно-Сибирского региона. Подразделения треста включились в работу на важнейших газопроводах страны Уренгой—Помары—Ужгород и Уренгой—Новопсков. Участвуя в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР, коллектив занял третье место по Миннефтегазстрою.

Производственные успехи не пришли сами по себе. В течение 1982 года во всех сферах жизни треста шла напряженная работа. А начало было положено во второй половине 1981 года. В то время обстановка в коллективе потребовала самого энергичного вмешательства администрации, партийной организации. Был сделан детальный анализ причин сбоев в строительстве объектов, найдены методы их предупреждения и устранения. На партийно-хозяйственном активе по итогам 1981 года состоялся нелицеприятный разговор. Была отмечена слабая работа не только руководителей некоторых подразделений, но и их партийных организаций. Обвиняли их в неразвитости, неоперативности, в неумении оказывать необходимое воздействие на организацию производственного процесса.

Принятые на активе мероприятия легли в основу деятельности коллектива треста и его подразделений во втором году пятилетки. Прежде всего пересмотрели расстановку кадров. Некоторых руководителей, неправляющихся с управлением производства, освободили, укрепили кадрами три монтажных и одно строительное управление. В результате коллективы подразделений из отстающих стали выходить в передовики. Неоднократно занимали призовые места по ито-

гам кварталов монтажники управлений № 15, 20, 17 и 16.

Учитывая, что большинство управлений дислоцированы во многих городах Тюменской области, на общетрестовском партийном собрании было поручено коммунистам аппарата треста в течение первого квартала провести открытые партийные собрания и обсудить задачи, которые предстоит решить во втором году пятилетки. Такие собрания прошли. Кроме того, партийное бюро стало практиковать проведение кустовых партсобраний. В их работе довольно часто участвовали работники аппарата горкома КПСС.

Организуя производственную деятельность, большое внимание уделили улучшению взаимоотношений с заказчиками и генподрядчиками. Уменьшилось количество взаимоупреков, что в значительной степени сняло нервозность и лихорадочность на объектах. А в итоге — более отрадными стали показатели в работе коллектива.

Таким образом, 1982-й год вошел в жизнь треста яркой страницей. Но нам не присуще успокоение на достигнутом. На собрании партийно-хозяйственного актива, где подводились итоги работы во втором году пятилетки, внимание было сконцентрировано на недостатках и упущениях в работе. Свои итоги мы рассматривали в свете решений ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, выступлений на Пленуме и перед московскими станкостроителями Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова.

Всемерно крепить дисциплину труда, за счет улучшения организации производства план третьего года пятилетки выполнить к 30 декабря, дать сверх задания на 150 тысяч рублей товарной продукции и на 100 тысяч рублей освоить строительно-монтажные работы, добиться того, чтобы не менее 85 процентов объектов были построены на «хорошо» и «отлично», а 28 объектам выдать гранитные паспорта. Таковы некоторые пункты из социалистических обязательств треста Сургутнефтегазэлектромонтаж на 1983 год. За каждой их строкой — большой объем предстоящей работы.

К примеру, идеологической комиссии треста поручено до конца первого квартала выяснить причины, влияющие на трудовую дисциплину, и оказать практическую помощь в их устранении. Намечено повысить эффективность бригадного подряда в строительно-монтажных работах, продолжать укреплять кадры...

В. СКОРИКОВ, секретарь партийной организации треста Сургутнефтегазэлектромонтаж.



● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Бригадир Оренбургского монтажного управления треста Уралмашавтоматика В. И. Попов награжден орденом Трудовой Славы I степени. Владимир Иванович всегда показывает пример высокой производительности труда, умеет экономить материалы. Коллективу, который он возглавляет, доверяют сложные мон-

тажные работы. Коммунист В. И. Попов — хороший наставник, воспитатель молодежи. На снимке: В. И. Попов со своими товарищами по бригаде. Слева направо — монтажники Зульфат Мингалеев, Сергей Симонов, Виктор Шаболин, бригадир Владимир Попов, Виктор Прохоров и Александр Власов.

Фото В. Соколова.

Прикрываясь фиговым листком народности, эти злые враги трудящихся буквально охотились на коммунистов, являющихся самыми искренними и последовательными представителями и защитниками народа в массах. Именно такие восстания против власти рабочих и крестьян наглядно подтверждают высказывание Ленина о том, что кулаки являются самыми злыми врагами труда.

Захватив власть, кулацкие элементы начали производить массовые обыски в квартирах семей коммунистов, аресты их жен и родственников, а расстрелы без суда и следствия стали обычным явлением. После подавления мятежа один из активных бандитов сургутской шайки на допросе показал: «В это время прибыл отряд Зенкова. Они потребовали выдачи коммунистов и расстреляли 10 человек. Потом пошли громить квартиры коммунистов и их семей, брали все без описи, грабили в свою пользу». Так с первого дня своего господства кулачество запяяло свои руки кровью честных людей.

Взбесившиеся кулаки и белогвардейцы с неприкрытым цинизмом жаждали крови лучших сынов народа. Вот один из большого количества документов, свидетельствующих о звериной ненависти кулачества к коммунистам. Начальник одного из отрядов восставшего кулачества торговец А. Клепиков в своем «Воззвании ко всему сельскому населению верховьев Сургутского уезда» писал, что под деревней Широково убито в бою 50 коммунистов, ранено 30. В настоящее время сургутские и иртышские отряды партизан (так называли себя белобандиты) вылавливают коммунистов и расстреливают их главарей».

И. БЕЛИМОВ,
кандидат
исторических наук.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ ●

Так как коммунисты, приехавшие перед этим на уездную партийную конференцию, не успели разъехаться по местам, было решено создать коммунистический отряд для обеспечения планомерного отступления и должного отпора врагу, если он внезапно нападет. По воле было разослано воззвание, призывающее крестьян поддержать экономически и морально семью коммунистов, уехавших в Сургут на конференцию.

В ночь на 9 марта 1921 года из Сургута эвакуировались коммунисты и активные работники Советов, а утром 9 марта в город вошел отряд Третьякова. Кулачество и скрывавшиеся до этого белогвардейцы созвали общее собрание жителей, на котором был образован «комитет общественной безопасности» во главе с крупным кулаком А. Кондаковым — в качестве председателя и Ф. Третьяковым — в качестве товарища председателя. Был также образован военный совет, которому подчинились все военные силы уезда. В волостях и сельских местностях вместо свергнутых Советов приказом мятежников от 10 марта 1921 года были также образованы «комитеты общественной безопасности» из кулаков.

По телеграфному распоряжению из Тобольска от 14 марта 1921 года в Сургуте был образован также городской крестьянский совет. Эта телеграмма содержала основные положения политической структуры власти кулачества лозунг: «Да здравствуют Советы, но без коммунистов». Таков был лозунг и у сургутских мятежников. Ярко выраженный антикоммунистический характер Сургутского восстания имел своей целью присоединить к себе массы крестьянства, проявлявшего свое недовольство разверстками при большевистских Советах.

Ничего конструктивного в смысле налаживания хозяйства или в развитии

культуры кулацкие власти не предпринимали и оказались не способными ни на что. Один из главарей мятежа, купец Дожев, на следствии вынужден был признать, что «рабочий, по существу, комитет никакой не вел, велись разговоры отдельных членов, отдавались устные, ни на чем не основанные распоряжения и приказания, и даже эта работа отменялась и уничтожалась отрядами, приходившими снизу, которые вмешивались в нашу ра-

боту, самочинствовали. Следовательно, кулацкие правители Сургута продемонстрировали свою классовую тупость и неспособность к наведению элементарного порядка на временно управляемой ими территории.

В крестьянском крае при наличии большого количества неразгромленного кулачества лозунг «крестьянских советов», естественно, привлекал не только зажиточное, но и часть трудового крестьянства, поскольку последние по темноте своей не подозревали, что деревенской буржуазии и белогвардейщикам нужен лишь флаг крестьянский, а не союз с ним, не сотрудничество. Трудовое крестьянство было фактически отстранено от власти.

Сургутский мятеж по своему классовому характеру был копией кронштадтского и антоновского мятежей, провозглашавших лозунг: «Да здравствуют Советы, но без коммунистов». Таков был лозунг и у сургутских мятежников. Ярко выраженный антикоммунистический характер Сургутского восстания имел своей целью присоединить к себе массы крестьянства, проявлявшего свое недовольство разверстками при большевистских Советах.

Ничего конструктивного в смысле налаживания хозяйства или в развитии

культуры кулацкие власти не предпринимали и оказались не способными ни на что. Один из главарей мятежа, купец Дожев, на следствии вынужден был признать, что «рабочий, по существу, комитет никакой не вел, велись разговоры отдельных членов, отдавались устные, ни на чем не основанные распоряжения и приказания, и даже эта работа отменялась и уничтожалась отрядами, приходившими снизу, которые вмешивались в нашу ра-

боту, самочинствовали.

Следовательно, кулацкие правители Сургута продемонстрировали свою классовую тупость и неспособность к наведению элементарного порядка на временно управляемой ими территории.

Лишь в одном преуспели кулацкие власти: они разорили хозяйство в районе, истребили лучших сынов народа — коммунистов и активных деятелей местных Советов.

Во всех документах сургутских кулацко-белогвардейских властей красной нитью проведены ненависть кулака и белогвардейца к народу и к его признанному вожаку — Коммунистической партии. В воззвании, опубликованном для всего населения уезда от 17 марта 1921 года, контрреволюционеры писали: «Сформировалась народная армия по борьбе с коммунистами, повсюду крестьяне, не дожидаясь прихода регулярных войск, своими силами очищают местность от коммунистической власти. Все дружно на врагов. Разом покончим с коммунистами и дружно возьмемся за восстановление разрушенного сельского хозяйства».

На книжную полку пропагандиста

лавках магазинов появляется это научно-справочное издание, в котором читатель находит ответы на многие вопросы в области мировой экономики и политики. В очередном ежегоднике, как и в предыдущих, содержатся наряду с обзорными проблемными статьями материалы по отдельным странам и регионам, международным организациям и конференциям. Книга содержит также хронику международных событий за 1982 год.

ДУНАЕВСКИЙ АЛЕКСАНДР, ЖАННА ЛЯБУРБ — ЗНАКОМАЯ И НЕЗНАКОМАЯ.

О пламенной Жанне Лябуар — дочери французского народа, отдавшей жизнь за свободу России, рассказывает художественно-документальная повесть А. Дунаевского. Писатель восстанавливает забытые и малоизвестные страницы ее необыкновенной жизни и жизни ее товарищей, с кем работала она в Иностранной коллегии Одесского подпольного обкома партии в годы гражданской войны.

СПРАВОЧНИК ПРОПАГАНДИСТА.

Ежегодное справочное издание содержит большой фактический материал, посвященный 60-й годовщине образования СССР.

НОВАЯ ЛИТЕРАТУРА

В январе в «Политиздате» вышли в свет новые книги.

СВЕНЦИЦКИЙ А. Л. РУКОВОДИТЕЛЬ: СЛОВО И ДЕЛО. (Социально-психологические аспекты). Серия «Личность. Мораль, воспитание».

Какова связь между профессиональными и моральными качествами личности руководителя? Почему возрастает роль моральных факторов при оценке деятельности современного командира производства? Как решения руководителя сказываются на нравственно-психологическом климате трудового коллектива? Каким образом ценностные ориентации руководителя влияют на стиль его работы с людьми? Эти и другие вопросы рассматриваются в книге ленинградского ученого, доктора психологических наук А. Л. Свенцицкого. Автор широко использует данные социологических и социально-психологических исследований.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЕЖЕГОДНИК. ПОЛИТИКА И ЭКОНОМИКА.

На протяжении 25 лет ежегодно на книжных при-

ЦЕНА ПОТЕРЬ

Железная дорога, свя-
зывая Сургут со всей
страной, имеет в наших
условиях жизненно важ-
ное значение для всей
экономики региона. И
поэтому особенно актуальны на повестке дня
вопросы, связанные с уси-
лением оборота железнодорожных вагонов под
грузовыми операциями.

В последние годы про-
куратурой города часто
проводятся проверки, на-
правленные на выявление
причин простоев вагонов.
Так, в БПТОиКО производственного объединения
Сургуттрансгаз в прошлом году по сравнению с предыдущим годом
снизилось количество вагонов, поступающих в
адрес базы. Однако сверхнормативные их про-
стои возросли. Причем
явление это приняло хро-
нические формы.

В отдельные месяцы на
разгрузку одного вагона в среднем затрачивалось
свыше 15 часов, при норме 1,5. Несмотря на такое положение, руководство базы каких-либо
действенных мер, направленных на снижение и ликвидацию простоев, не принимало. Более того, базой длительное время не выполнялись договорные условия с железной
дорогой, связанные с нормализацией процесса вы-
грузки.

Так, для подогрева смерзающихся грузов — нефтепродукты, различные масла, строительный клей — база должна была еще в третьем квартале 1981 года установить разогревающее устройство. Однако на дне до настоящего времени устройство это не работает, поэтому вагоны простоиваю по несколько суток. Только за простой по этой причине железная дорога взыскала с предприятия 11,5

тысячи рублей.

На простой вагонов влияет и ряд других причин, на них директору В. Е. Чернову указано в представлении и предложено принять самые экстремальные меры к их устремлению.

Не лучшим образом выглядит разгрузка вагонов в УПТК треста Сургутгазстрой. Размеры штрафных санкций за простои вагонов возросли с 9576 рублей в 1981 году до 13.311 рублей в 1982-м. Время на разгрузку каждого вагона превышало нормативное в 3,5 раза — из 1002 вагонов 674 простоили сверх нормы.

Такое стало возможным только из-за того, что руководство УПТК и треста Сургутгазстрой

До настоящего времени

недостаточно уделяло внимания анализу причин простоев. Более того, были моменты, когда заранее было известно, что прибывшие вагоны будут обречены на простой. Например, в июне-июле прошлого года в адрес УПТК поступили вагоны с цементом, то есть с грузом, который требовался на стройках города. 17 вагонов с цементом простоили сверх нормы 1022 часа, с

предприятия взыскан штраф в 7316 рублей. 183 часа разгружался вагон с цементом, прибывший 3 июля 1982 года. Только за его простой уплачен штраф в 2066 рублей.

Причины простоев самые разные. В частности, неудовлетворительное содержание и состояние подъездных путей, низкий уровень вывозки грузов с тупиков, погрузо-разгрузочных работ. Длительное время не вводилась круглосуточная работа на выгрузке, отрицательно оказывается на положении и отсутствие механизации при выгрузке крытых вагонов и полувагонов.

Совершенно не принимает никаких мер к ликвидации простоев трест Запсиблектротреста. В результате, предусмотренный договором железнодорожный путь не введен в действие, не построена эстакада, не установлен транспортер. Так, эстакаду предусматривалось построить до октября 1981 года, затем этот срок перенесен на второй квартал 1982 года. Сейчас он отодвинут уже на второй квартал нынешнего года.

В прошлом году так и не был построен склад на 5300 кв. м, срок окончания строительства склада перенесен на четвертый квартал 1983 года. Хотя по подсчетам только от ввода в действие склада эффект по сокращению сроков разгрузки вагонов составит 1750 вагоно-часов.

Не занимается вопросами улучшения по своему времени обработке вагонов администрация треста Спецнефтегазстрой. В прошлом году только за их сверхнормативные простои по Сургутскому участку УПТК треста уплатило почти тридцать тысяч рублей штрафа. Не все благополучно обстоит и на рыбоконсервном комбинате. И здесь были случаи, когда вагоны в среднем обрабатывались более 32 часов.

Ситников

не введен на комбинате круглосуточная разгрузка, нет необходимой техники и механизмов. Затянулось строительство подъездного пути, не построены склад, площадка для выгрузки, не решаются и другие вопросы.

Каждый случай нарушения производственной дисциплины не должен, не может остаться без внимания. Со снисходительным отношением к подобным нарушениям мириться нельзя. К этому нас обязывают решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Г. КУЗНЕЦОВ,
прокурор города,
старший советник юстиции.

Материалы сегодняшнего выпуска полосы по правовому воспитанию посвящены вопросам усиления борьбы против бесхозяйственности и расточительства, укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Кинолекторий для детей

В кинотеатре «Октябрь» третий год работает кинолекторий для детей «Закон и ты». В этом году география его влияния расширилась. Кинолекторий теперь действует в поселках Белый Яр, Барсово, Солнечный, в Сургутской школе-интернате.

Составлен план на весь учебный год, подобраны соответственно художественные фильмы, хроника.

Посещают его учащиеся 8–10 классов. Для них были прочитаны лекции работниками районного и городского отделов внутренних дел и народных судов по темам: «Общее понятие о законе», «Пьянство — источник преступлений», «Конституция об единстве прав и обязанностей», «Помощь — долг каждого» и другие.

Дети с интересом посещают кинолекторий, слушают лекции.

А. СВИРИНА,
методист кинотеатра
«Октябрь».

Из почты страницы

Прошу разъяснить в газете, какую ответственность несут жильцы, которые по своей халатности систематически заливают водой квартиры этажом ниже. Ответ на этот вопрос, по-моему, многих заинтересует. А. КИСЕЛЕВА.

Существуют «Правила пользования жилыми помещениями», утвержденные постановлением Совета Министров РСФСР от 18 октября 1962 года. В них сказано, что нарушители подвергаются общественному воздействию через домовые комитеты и товарищеские суды, а за порчу по их вине жилых помещений — общественному воздействию или штрафам, налагаемым в административном порядке.

При систематическом нарушении или порче занимаемого жилья, либо при систематическом нарушении правил социалистического общежития, делающим невозможным для других проживание с ними в одной квартире или в одном доме, и если меры предупредительного и общественного воздействия оказались безрезультатными, такие жильцы могут быть выселены в судебном порядке.

А. СЕРДЮК,
начальник управления
жилищно-коммуналь-
ного хозяйства
горисполкома.

Могу ли я пойти в отпуск после того, как отработал семь месяцев на новом месте? В. СТЕПАНЕНКО.

Администрация предприятия обязана предоставить отпуск рабочему или служащему после отработки им 11 месяцев на данном предприятии. За второй и последующие годы работы отпуск предоставляется в любое время года в соответствии с очередностью. Отпуск может быть предоставлен авансом (п. 12 Правил, утв. НКТ СССР 30 апреля 1930 г., в ред. 14 декабря 1930 г.). Действующее законодательство, как правило, не допускает предоставления в натуре неполного отпуска пропорционально времени, проработанному в данном году. Поэтому, когда отпуск предоставляется авансом, он должен быть полным, то есть установленной продолжительности, и оплачиваться также полностью.

Последний год перед назначением пенсии я время от времени работал в выходные дни. Включается ли оплата за работу в эти дни в средний заработок при начислении пенсии. М. ЗАИЦЕВ.

Оплата за работу в выходные дни, так же, как и за сверхурочную работу, не учитывается при исчислении среднемесячного заработка для назначения пенсии.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб юридических
знаний

ВОВРЕМЯ ПОПРАВИТЬ

ИЗ ЗАЛА СУДА

попались на глаза еще двое подростков. Одного из них Ситников пытался ударить, но парни оказались проворными. Они скрутили хулигану руки и доставили в отделение милиции.

Ситников за хулиганство был привлечен к уголовной ответственности. Была затребована с места работы производственная характеристика. И, читая ее, диву даешься: как такой прекрасный человек, активный общественник, хороший рабочий мог оказаться на скамье подсудимых? И как совместить столь высокие его нравственные качества с низкими поступками?

Администрация, общественные организации дистанции пути были последовательны в своих действиях. Кроме прекрасной характеристики, они представили в суд ходатайство с просьбой допустить в процесс общественного защитника. Мотив? «Учитывая добросовестное отношение к труду, активное участие в общественной работе, примерное поведение в быту Ситникова».

В качестве ее доказательства, говорящего в пользу подсудимого, общественный защитник в процессе привел такие аргументы: Ситников «с честью носит значок «Ударник коммунистического труда». Он является председателем товарищеского суда дистанции пути, всегда

дает правильную оценку проступкам товарищей».

Председатель товарищеского суда — и пьяница на рабочем месте, хулиганство. Согласитесь, эти понятия несовместимы. В процессе выяснилось, что отмечать после смены на рабочих местах всякие «праздники» — дело обычное, «узаконенное» на Сургутской дистанции пути. Вот откуда и начинаются нарушения трудовой дисциплины.

У Ситникова было время дать правильную оценку собственному проступку. Суд учел его раскаяние и осудил к двум годам лишения свободы условно. Но в адрес администрации, общественных организаций дистанции пути он вынес частное определение, в котором указано, что «администрация не уделяет должного внимания воспитательной работе среди коллектива. На выполнение общественной работы подбираются недостаточно изученные кадры. Пример тому — Ситников, который является председателем товарищеского суда».

Любые нарушения дисциплины на производстве должны самым непосредственным образом сказываться и на материальном вознаграждении, и на служебном положении, и на моральном авторитете работника. Вот тогда на скамье подсудимых не окажется рабочий с отличной производственной характеристикой.

А. КОМИССАРОВ,
председатель городского народного суда.

Героическое рядом

«Будни милиции» — такова тема конкурса, который объявляют городской отдел внутренних дел и журналистская организация. К участию в конкурсе приглашаются работники милиции, журналисты города, нештатные корреспонденты, все желающие.

Материалы — очерки, зарисовки, репортажи, корреспонденции, фотоснимки — просим присыпать в редакцию газеты «К победе коммунизма» с пометкой «На конкурс «Всегда на посту!». Последний срок приема материалов на конкурс 5 ноября 1983 г.

Для награждения победителей установлены премии. За лучшую публикацию: одна первая — 60 рублей, одна вторая — 40 рублей, две третьих — по 30 рублей каждая. За лучший фотоснимок: первая премия — 30 рублей, вторая — 20 рублей, третья — 15 рублей.

«Будни милиции» — такова тема конкурса, который объявляют городской отдел внутренних дел и журналистская организация. К участию в конкурсе приглашаются работники милиции, журналисты города, нештатные корреспонденты, все желающие.

Материалы — очерки, зарисовки, репортажи, корреспонденции, фотоснимки — просим присыпать в редакцию газеты «К победе коммунизма» с пометкой «На конкурс «Всегда на посту!». Последний срок приема материалов на конкурс 5 ноября 1983 г.

Для награждения победителей установлены премии. За лучшую публикацию: одна первая — 60 рублей, одна вторая — 40 рублей, две третьих — по 30 рублей каждая. За лучший фотоснимок: первая премия — 30 рублей, вторая — 20 рублей, третья — 15 рублей.

ЛУЧШИЙ СПОРТСМЕН

1982 ГОДА — ВИКТОР МАТУЗА. ТАКОЕ РЕШЕНИЕ ПРИНЯЛИ В СОВМЕСТНОМ ПОСТАНОВЛЕНИИ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ И ГОРСПОРТКОМИТЕТ.

С 14 лет Виктор начал заниматься в секции борьбы самбо при Доме культуры «Стройтель». В 1978 году выполнил норматив мастера спорта СССР. Удачным был для него и прошлый год: на первенстве управлений внутренних дел по дзюдо Матуза занял первое место в весовой категории

до 95 кг и также стал мастером спорта. На соревнованиях зоны Урала, идущих в зачет VIII летней Спартакиады народов РСФСР, был серебряным призером.

В постановлении отмечены и успехи в деле организации массово-оздоровительной работы инструктора физкультуры



ЛАУРЕАТЫ

УРСа нефтяников Тамары Ледяевой. Этот коллектив принимает самое активное участие во всех городских соревнованиях.

И. В. Матузе, и Т. Ледяевой в качестве поощрения выделены туристические путевки в зарубежные страны.

Н. АРКАДЬЕВ.

СКРЕСТИЛИ РАКЕТКИ

Любимой спортивной игрой многих сургутских нефтеразведчиков является настольный теннис. Пока спортивный зал геологов еще в стадии строительства, спортсмены используют для тренировок помещения подшефной школы и Дома культуры.

Танцевальный зал его стал местом состязания лучших теннисистов восьми предприятий объединения Обыннефтегазгеология. Два дня шли жаркие баталии. Они закончились победой команды геофизической экспедиции, аппарата объединения и

предприятия тепловодоснабжения и инженерных сетей.

В личном первенстве наилучших результатов среди мужчин достигли В. Федотов, П. Корниловский и Н. Каравеев, среди женщин — Г. Халифеева, А. Овчаренко и Л. Шевелева.

А. АЛЕНОВ.

■ НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Ты и беден, и богат

Холодным январским вечером я увидела у подъезда одного из домов худенькую, съеживающуюся в комок болонку. Она жалобно попыгивала и время от времени поднимала лапки. Мороз жег основательно.

Неподалеку мальчишки с азартом гоняли шайбу. Я наклонилась. Болонка чуть отбежала, и тут я услышала металлический скрип: к хвосту собаки была привязана проволока. Жалкая, дрожащая болонка сразу же дала мне в руки. Отвязав проволоку, я осмотрелась. Играющие поблизости мальчики на какое-то мгновение пристановились, а затем игра возобновилась.

Живое существо страдало рядом с детьми, но в сердце ни одного из них не вспыхнуло искры сострадания...

И на память мне привел недавний эпизод, случившийся в микрорайоне строителей.

Распахнув дверь, в помещение зашел с улицы молодой мужчина, он вел за руку малыша. А навстречу им, пытаясь выскоить наружу, бросилась собачонка. Мужчина ловким пинком отшвырнул ее назад. Мальчик равнодушно смотрел мимо, он уже привык к подобному. Вы слышите это страшное слово: привык.

А ведь ребенок рождается готовым к доброму и красоте... Это неспоримая истинна. У них, у маленьких, развито чувство справедливости и сострадания. Так, мой маленький сын, ему полтора года, всегда плачет, если плачет сестренка.

И вдруг в какой-то момент ребенок становится безразличным к

страданиям другого живого существа. В чем же причина такого безразличия? В том, что мы, взрослые, не задумываясь над своими поступками, губим в детских душах ростки самых светлых побуждений.

Примеров для подтверждения этого более чем достаточно. Не секрет, что с наступлением зимнего сезона увеличивается число бродячих кошек и собак. Родители берут их, маленьких, смешных, для забавы детям, а когда животные подрастают и теряют свою привлекательность, требуют к себе постоянного внимания и заботы, никогда прежде милых кошечек и собачек, выкидывают из квартиры. Зачем же тогда их заводить? «Мы все несем ответственность за жизнь прирученного существа», — уверял Экзюпери. И если мы уже настолько очерствели сами, надо хотя бы подумать о недалеком будущем, когда жестокость наших детей возвратится к нам бумерангом.

Я принадлежу к послевоенному поколению, но помню, как делились в то голодное время люди последним куском хлеба. Что же произошло за стол короткий срок?

Основной причиной того, о чем я говорила, мне кажется, являются вседозволенность и, конечно, безразличие. Безразлично мы проходим мимо спекулянтов, продающих вещи в тридорога, безразличны подчас к беде чужой.

А дети — наблюдают все это и подражают.

З. БАХТИНА, слушатель школы общественных корреспондентов.



В три тысячи адресов

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина развернул социалистическое соревнование за своевременное и качественное выполнение заказов народного хозяйства.

Продукция с маркой КМК отправляется почти 3 тысячам потребителей в нашей стране и за рубежом.

Успешно трудятся в новом году рельсобалочники Кузнецкого металлургического комбината. Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы, они решили выпустить полторы тысячи тонн термоупрочненных рельсов для БАМа сверх плана.

На снимке: отгрузка длинномерных термоупрочненных рельсов для Бурятского участка БАМа.

(ТАСС).

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

Приглашают на работу:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

Сургутский орк геологии — продавцов промышленных и продовольственных товаров, заведующего складом по радиоаппарату, заведующих магазинами, товаро-веда хозяйственной группы товаров, машинистов по холодильному оборудованию, уборщиц в магазин, кухонную рабочую в столовую, грузчиков по завозу товаров в магазины. Пропиской и жильем орк не обеспечивает. Обращаться: ул. Декабристов, 1а; тел. 7-73-84.

Орк № 6 Сургутского УРСа Миннефтегазстроя — главного энергетика, экскаваторщиков, автомобилистов продовольственных товаров, товароведов, бракеров, товароведов по спросу, товароведов по раскредитовке вагонов, мастера погрузочно-разгрузочных работ, электриков, сварщиков, грузчиков, экспедиторов по сопровождению грузов, продавцов продовольственных товаров, продавцов промышленных товаров, буфетчиков, бухгалтеров и экономиста для работы на свиноводческом комплексе, товароведов для работы в городе. Обращаться: ул. Северная, 62/1, отдел кадров, с 9 до 13 часов.

УПТК треста Сургутнефтепромстрой — старшего инженера отдела труда и заработной платы, инженера-экономиста планового отдела, начальника участка погрузочно-разгрузочных работ, начальника участка малой механизации, экскаваторщиков, слесарей-механиков, автомобилистов, товароведов. Обращаться: ул. 30 лет Победы (возле АТП).

Сургутский хорасчетный участок треста Тюменьгазмонтаж — слесарей-сантехников, бухгалтера, товароведа, газосварщиков, электросварщиков, слесарей-вентиляционников. Обращаться: пос. Звездный, здание СМУ-1. Проезд вахт. авт. № 1, 2.

Строительное управление Жилстрой треста Запсибирэнергострой — срочно заместителя главного бухгалтера, имеющего опыт работы в строительстве. Обращаться: пионерная база СУ Жилстрой; тел. 2-39-74, 2-42-95. Проезд авт. до ост. «Больничный комплекс».

Госбанк — инкассаторов, шоферов, секретаря-машинистку. Обращаться: пл. Советов, 2, Госбанк.

Ремонтно-строительное управление № 1 треста Сургутнефтегазстрой — компрессорщика, бульдозеристов, электриков 4—5 разрядов, плотников 4—5 разрядов, прорабов, слесаря по ремонту двигателей внутреннего горения, бухгалтера, нормировщика. Обращаться: ул. Рабочая, 35а. Проезд до ост. «ДК «Строитель».

Сургутское горбытуп-правление — кассиров-приемщиков, часовщиков, парикмахеров мужских и

женских залов I класса, бухгалтеров, лаборанта по сбору серебросодержащих отходов, фотографов, квалифицированных вязальщиц на плоскофланговое оборудование, и квалифицированных вышивальщиц по трикотажу, обувщиков, механика. Обращаться: ул. Республики, 78а.

Сургутский орк Иртышского пароходства-объединения — рулевых, мотористов, судоводителей на суда I—III групп, поваров на суда, шкиперов рейда, инженеров-электриков, бухгалтеров, начальников штаба гражданской обороны, групповых механиков по погрузочным работам, электрослесарей, сменных помощников начальника района. Обращаться: речпорт, отдел кадров; тел. 77-2-49. Проезд авт. № 5, 1 до ост. «Речпорт».

Орк леспромхоза — технолога общественного питания, экспедитора, машиника по флоту и авто-транспорту. Обращаться: ул. Народная, 26, орк леспромхоза. Проезд авт. № 1, 5 до ост. «Рынок».

Специализированное управление отделочных работ № 81 треста Сургутнефтепромстрой — срочно прорабов, мастеров, заместителя главного бухгалтера, инженера по технике безопасности, начальника участка, сварщиков-монтажников, каменщиков, плотников-бетонщиков, слесарей по ремонту строительной техники, электриков 5 разряда, жестяникам, столяров — плотников. Жилье предоставляется в порядке очередности в течение года. Обращаться: ул. Рабочая, 31а, отдел кадров. Для детсада-яслей № 45 «Чебурашка» — срочно старшую медсестру, шеф-повара, воспитателей, нянь, дворников. Жилье в пропиской обеспечивается. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 8/1. Проезд авт. № 6 до ост. «Ул. 50 лет ВЛКСМ».

Управление по повышению нефтеотдачи пластов и капитального ремонта — слесарей-сантехников — электромонтеров по эксплуатации нефтепромыслового электрооборудования 4—5 разрядов, машинистов котельных установок (кочегаров), помощников бурильщиков 3—4 разрядов для работы в бригадах КРС. Обращаться: г. Сургут-15, УПНПиКРС, отдел кадров (на территории Сургутского УБР-1). Проезд авт. № 1, 2, 6, 7 до ост. «Больничный комплекс».

Управление по повышению нефтеотдачи пластов и капитального ремонта — слесарей-сантехников — электромонтеров по эксплуатации нефтепромыслового электрооборудования 4—5 разрядов, машинистов котельных установок (кочегаров), помощников бурильщиков 3—4 разрядов для работы в бригадах КРС. Обращаться: г. Сургут-15, УПНПиКРС, отдел кадров (на территории Сургутского УБР-1). Проезд авт. № 1, 2, 6, 7 до ост. «Больничный комплекс».

Госбанк — инкассаторов, шоферов, секретаря-машинистку. Обращаться: пл. Советов, 2, Госбанк.

Ремонтно-строительное управление № 1 треста Сургутнефтегазстрой — сантехников, электриков 4—5 разрядов, плотников 4—5 разрядов, прорабов, слесаря по ремонту двигателей внутреннего горения, бухгалтера, нормировщика. Обращаться: ул. Сибирская, 15.

Сургутская городская санэпидстанция — срочно дезинфекторов для работы в профилактическо-дезинфекционном отделе.

и очаговой дезинфекции, санитарок в бактериологическую лабораторию. Обращаться: пр. Набережный, 24, или пр. Кедровый, 1.

Ремонтно-строительное управление № 4 треста Сургутнефтегазстрой — срочно квалифицированных плотников. Однокомпьютерное место в общежитии, прописка обеспечивается. Обращаться: пос. Солнечный, РСУ-4. Проезд авт. № 102 или вахт. авт. в 8.20 от «пятачка» ГПТУ-17.

Специализированное управление № 27 треста Сургуттрубопроводстрой — плотников 3—4 разрядов, столяров 3—4 разрядов, плотников-бетонщиков 3 разряда, штукатуров-маляров 3—4 разрядов. Однокомпьютерное место в общежитии, прописка обеспечивается. Обращаться: пос. Солнечный, РСУ-4. Проезд авт. № 102 до ост. «Солнечный».

Экспедиция глубокого экспедиционного бурения № 1 Бирского УБР — машинистов. Обращаться: 8-й промзел. Проезд авт. № 4 до ост. «8-й промзел»; тел. 6-29-59.

Сургутское вышеменее тажное управление № 9 — электромонтеров. Проезд вахт. авт. № 1 до ост. «Вольничий комплекс» до СМУ-2 (промбаза).

Орк геологии ПРОИЗВОДИТ НАБОР учащихся на трехмесячные курсы при учебно-курсовом комбинате по специальности машинист по аммиачным холодильным установкам. Обращаться: ул. Декабристов, 1а, отдел кадров. Проезд авт. № 1, 5 до ост. «Ул. Терешковой».

Сургутский участок треста Гидроспецстроя производит продажу песчано-гравийной смеси в районах речпорта и вулевого причала. Оплата в условиях отгрузки по договоренности. Местонахождение организации в районе УТТ-3 или СМУ-3 объединения Сургутнефтегаз; тел. 6-69-31.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

25—26—27 февраля орк промтоваров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз ПРОВОДИТ расширенную предзаказную ТОРГОВЛЮ промышленными товарами на площади нефтяников. Часы работы с 9 до 16. Принимаем за подарками!

26 февраля в помещении ДК «Строитель» орк производственного объединения Сургуттрансгаз ПРОВОДИТ расширенную ПРОДАЖУ учеченых товаров. Начало 10 часов.

28 февраля, в понедельник, все промышленные магазины орса производственного объединения Сургутнефтегаз работают с 11 до 21 часа. Для покупателей будут представлены товары широком ассортименте по следующим группам: губковые уборы, трикотаж, мужская и женская одежда, обувь отечественного производства, хозяйственные товары, мебель. Просим посетить наши магазины.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-42-67, отдел парижской жизни — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Заказ 1890. Тираж 30.080.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.